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CHARAKTERISTIKA  ZAŘÍZENÍ

Soukromé středisko praktického vyučování obchodní s. r. o. (dále jen SPV) bylo zřízeno 
v roce 1997 jako společnost s ručením omezeným. Zajišťuje výuku odborného výcviku pro 
obory: 66-41-L/008 Obchodník, 66-51-H/004 Prodavač - smíšené zboží, 66-51-H/005 
Prodavač - elektrotechnické zboží, 66-51-H/006 Prodavač - drogistické zboží, 66-51-H/015 
Prodavač - textil, oděvy a obuv. SPV má dvě odloučená pracoviště v Prachaticích 
a Strakonicích. Maximální kapacita střediska je 230 žáků. V době inspekce vyučovalo 
středisko 128 žáků. SPV má smlouvy o zajištění praktického vyučování s těmito školami: 
Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Lidická 135 Volyně, Integrovaná střední 
škola obchodní, Husova 9, České Budějovice, Střední odborné učiliště a učiliště obchodní,
Václavská 92, Netolice, Střední odborné učiliště a Učiliště, Komenského 86, Písek.  

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a hodnocení:
1. personálních a materiálně-technických podmínek vzdělávací činnosti v oborech 66-41-

L/008 Obchodník, 66-51-H/004 Prodavač - smíšené zboží, 66-51-H/005 Prodavač -
elektrotechnické zboží, 66-51-H/006 Prodavač - drogistické zboží, 66-51-H/015 
Prodavač - textil, oděvy a obuv, vzhledem ke schváleným učebním dokumentům ve 
školním roce 2004/2005,

2. průběhu a výsledků vzdělávání v odborném výcviku v oborech 66-41-L/008 
Obchodník, 66-51-H/005 Prodavač - elektrotechnické zboží, 66-51-H/015 Prodavač -
textil, oděvy a obuv ve školním roce 2004/2005.

PERSONÁLNÍ PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ 

Ve středisku jsou 4 učitelky odborného výcviku (včetně vedoucí). Všechny mají střední 
vzdělání s výučním listem v oboru vzdělání, který odpovídá charakteru vyučovaného 
předmětu, střední vzdělání s maturitní zkouškou a 3 mají doplňkové pedagogické studium.
SPV má celkem 5 pracovnic (4 pedagogické a 1 ekonomku). Kompetence všech pracovnic 
jsou jasně vymezeny, řízení provozu střediska je operativní a odpovídá jeho velikosti.
Vedoucí střediska provádí kontrolní a hospitační činnost podle plánu na příslušný školní rok. 
Z kontrol a hospitací jsou pořizovány zápisy, výsledky jsou bezprostředně projednávány 
s příslušnou pracovnicí.
V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků jedna učitelka odborného výcviku 
studuje doplňkové pedagogické studium.
Úroveň personálních podmínek je velmi dobrá, podporuje rozvoj osobnosti žáků 
a umožňuje realizovat vzdělávací program.

MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉ PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ

Středisko sídlí v pronajatých prostorách, kde má k dispozici kancelář pro pracovnice 
střediska, odbornou učebnu a sociální zázemí pro pracovnice střediska i žáky. Výuka 
odborného výcviku je zajišťována na smluvních pracovištích, které svým charakterem 
a materiálním vybavením odpovídají potřebám výuky. Podle přeřazovacího plánu jsou žáci 
jednotlivých oborů pravidelně soustřeďováni na odbornou učebnu střediska, která je vybavena 
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odpovídajícími učebními pomůckami. Materiál potřebný k výuce odborného výcviku je 
zajištěn v dostatečném množství a sortimentu.
Materiálně technické zabezpečení výuky je dobré a umožňuje realizovat vzdělávací 
program.

PRŮBĚH  A  VÝSLEDKY  VZDĚLÁVÁNÍ 

Vyučované obory
Ve školním roce 2004/2005 je praktické vyučování zajišťováno pro obory:

 66-41-L/008 Obchodník
 66-51-H/004 Prodavač - smíšené zboží
 66-51-H/005 Prodavač - elektrotechnické zboží
 66-51-H/006 Prodavač - drogistické zboží
 66-51-H/015 Prodavač - textil, oděvy a obuv

Vzdělávací programy vyučovaných oborů jsou v souladu s údaji uvedenými v rozhodnutí 
o zařazení střediska do sítě škol. Výše uvedené obory jsou vyučovány podle schválených 
učebních dokumentů. Tematické plány učitelek odborného  výcviku, schválené vedoucí 
střediska, vycházely ze stanovených osnov předmětu a obsahovaly všechna předepsaná témata 
včetně aktualizace učiva. SPV vede předepsanou dokumentaci podle obecně závazných 
právních předpisů. Tato dokumentace průkazně zachycuje průběh vzdělávání. V době konání 
inspekce byly časové plány učiva v odborném výcviku plněny.
Rozvrh hodin je sestaven v souladu s psychohygienickými požadavky.

Průběh a výsledky vzdělávání v odborném výcviku
Výuka odborného výcviku byla sledována v oborech Obchodník, Prodavač 
elektrotechnického zboží a Prodavač textilu, oděvů a obuvi. V oboru Obchodník byla učební 
skupina složena ze žáků 3. ročníku a v odborné učebně střediska byla procvičována témata:
výčetka dokladů, reklamace a reklamační řád. V oboru Prodavač elektrotechnického zboží 
tvořili učební skupinu žáci 2. a 3. ročníku a procvičovali na prodejně prezentaci nových 
elektronických výrobků. V oboru Prodavač textilu, oděvů a obuvi byla učební skupina žáků 
1. ročníku na prodejně a ve skladu a procvičovala přípravu zboží k prodeji a manipulaci se 
zbožím. Cíle výuky byly vhodně stanoveny a byly přiměřené aktuálnímu stavu učebních 
skupin. Učivo bylo v souladu s tematickými plány a navazovalo na předcházející témata. Při 
plánování výuky nedochází k obsahové duplicitě. Časová dotace předmětu odpovídá 
schváleným učebním plánům a členění učiva do jednotlivých ročníků je v souladu s učebními 
osnovami sledovaných oborů.
Výuka probíhala v odborné učebně a na smluvním pracovišti obchodního domu, kde jsou žáci 
zařazováni na jednotlivá oddělení podle oborového zaměření. Počet žáků ve skupinách 
nepřevyšuje právní normu. Rozvrh odborného výcviku včetně přestávek respektuje 
psychohygienické zásady.
Odborný výcvik byl prováděn skupinovou formou. Organizační pokyny učitelek odborného 
výcviku byly jasné a srozumitelné, přiměřené možnostem žáků. V úvodu sledovaných 
učebních jednotek byli žáci seznámeni s učebními cíli a zásadami bezpečnosti práce.
Organizace výuky odpovídala psychohygienickým požadavkům, umožňovala žákům pracovat 
individuálním tempem při zohlednění jejich schopností a potřeb. V průběhu vyučovacího dne 
byl efektivně využíván čas určený pro výuku. Učivo bylo prezentováno věcně správně 
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v souladu se současným stavem teorie a praxe. Učitelkám odborného výcviku se dařilo žáky 
účinně motivovat, využívaly mezipředmětové vztahy (matematika, zbožíznalství, 
technologie), kontrolovaly výchozí znalosti a dovednosti žáků, při zadávání úkolů 
respektovaly zásadu přiměřenosti a při jejich řešení poskytovaly žákům pomoc. Výuka 
nepostrádala prvky hodnocení výkonu. Hodnocení probíhá pravidelně, jsou při něm 
respektovány individuální dispozice a je oceňována snaha žáků.
Ve sledovaných učebních jednotkách vládla klidná pracovní atmosféra a byl vytvářen prostor 
pro diskuzi. Většina žáků projevovala k výuce pozitivní vztah. Verbální komunikace učitelek 
odborného výcviku byla na velmi dobré úrovni, komunikativní schopnosti žáků byly 
promyšleně rozvíjeny.
Průběh a výsledky vzdělávání v odborném výcviku byly ve sledovaných učebních skupinách 
hodnoceny jako velmi dobré.

Výsledky vzdělávání zjišťované SPV
SPV hodnotí výsledky vzdělávání standardními nástroji.

Celkové hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání 
Průběh a výsledky vzdělávání byly hodnoceny ve sledovaných skupinách jako velmi dobré.

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Výpis z obchodního rejstříku, vedeného Krajským soudem v Českých Budějovicích, oddíl 
C, vložka 6992, číslo výpisu 2896/2004 ze dne 16. 2. 2004.

2. Rozhodnutí, kterým se mění zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských 
zařízení, vydané MŠMT dne 23. 1. 2004 pod čj. 31414/03-21 s účinností od 1. 9. 2004.

3. Učební dokumenty výše uvedených oborů vyučovaných ve školním roce 2004/2005.
4. Rozvrh výuky odborného výcviku ve školním roce 2004/2005.
5. Tematické plány učitelek odborného výcviku schválené vedoucí SPV pro školní rok 

2004/2005.
6. Deníky evidence odborného výcviku 3. ročníku oboru Obchodník, 2. a 3. ročníku oboru 

Prodavač – elektrotechnické zboží a 1. ročníku oboru Prodavač textilu, oděvů a obuvi ve 
školním roce 2004/2005.

7. Evidence žáků a rozdělení žáků do učebních skupin ve školním roce 2004/2005.
8.  „Výroční zpráva SPV“ za školní rok 2003/2004.
9. Doklady o odborné a pedagogické způsobilosti pedagogických pracovnic SPV.
10.Smlouva o zajištění praktického vyučování se Střední odbornou školou a Středním 

odborným učilištěm Lidická 135, Volyně ze dne 27. 9. 2000 včetně přílohy ke smlouvě 
č. 068 pro školní rok 2004/2005 ze dne 10. 9. 2004.

11.Smlouva o zajištění praktického vyučování se Středním odborným učilištěm a Učilištěm, 
Václavská 92, Netolice ze dne 3. 9. 2001 včetně přílohy ke smlouvě o zajištění výuky 
odborného výcviku ze dne 1. 9. 2004.

12.Smlouva o zajištění praktického vyučování se Středním odborným učilištěm a Učilištěm, 
Komenského 86, Písek ze dne 1. 9. 1999 včetně přílohy ke smlouvě o zajištění výuky 
odborného výcviku ze dne 1. 9. 2004.

13.Smlouva o zajištění praktického vyučování s Integrovanou střední školou obchodní, 
Husova 9, České Budějovice ze dne 1. 9. 2004.
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14.Smlouvy o zajištění odborného výcviku se smluvními pracovišti ve školním roce 
2004/2005.

ZÁVĚR

Úroveň personálních podmínek vzdělávání je velmi dobrá a podporuje efektivní výuku 
praktického vyučování sledovaných oborů. Pedagogický sbor je stabilizovaný.
Materiálně-technické podmínky výuky jsou dobré a umožňují úspěšně realizovat vzdělávací 
program střediska.
Průběh a výsledky vzdělávání v praktickém vyučování byly hodnoceny jako velmi dobré.

Hodnotící stupnice:
vynikající velmi dobrý dobrý (průměrný) vyhovující nevyhovující

Pro účely poskytování dotací ve smyslu § 5 odst. 3 písm. b) zákona č. 306/1999 Sb., 
o poskytování dotací soukromým školám, předškolním zařízením a školským zařízením, ve 
znění pozdějších předpisů, je středisko praktického vyučování hodnoceno jako lepší než 
průměrné.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Emanuel Vychodil ........................................

Člen týmu Ing. Svatomír Houska ........................................

V Českých Budějovicích dne 7. března 2005                                                                                                                                   
Razítko

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004, o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školského zákona), může vedoucí střediska praktického 
vyučování  podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po 
jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu, tj. Dukelská 23, P. O. Box 
36, 37021 České Budějovice. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI 
k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.



6

Datum a podpis vedoucí SPV stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 17. 3. 2005
Razítko

Vedoucí SPV nebo jiná osoba oprávněná jednat za středisko

Titul, jméno a příjmení Podpis

Marcela Hobojová, vedoucí SPV .............................................

.
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel 17.3.2005 07-1120/05-5040

Připomínky vedoucí SPV

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.




